

Grupul Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc în prag de semicentenar

Cristian Cuciurean

Grupul Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc este o unitate de învățământ care funcționează în Bucovina începând cu anul 1953, când a fost transferată de la Roznov Școala Medie Tehnică, în anul următor fiind transferată de la Rădăuți Școala de Brigadieri Silvici. Între anii 1954-1966 funcționează aici o școală tehnică de maiștri silvici pentru exploatare și transporturi forestiere și o școală profesională de pădurari și maiștri utilaje.

În anul 1966 se formează un nou grup școlar forestier, prin unirea acestor școli și înființarea Liceului Industrial Forestier, care după patru ani se comasează și se transformă în Liceul Silvic, în care funcționează și o școală de pădurari. Între anii 1960-1971 a funcționat la Câmpulung Moldovenesc și Școala Tehnică Postliceală Silvică. În anul 1990 se revine la denumirea de Grup Școlar Silvic, denumire care se păstrează și în prezent.

Dintre absolvenții școlii, unii s-au specializat în instituții de învățământ superior, obținând diplome de ingineri silvici, ingineri de diverse formații, profesori, medici, economiști, avocați, procurori, iar alții au îmbrățișat meseria de silvicultor imediat după terminarea studiilor, activând

ca tehnicieni silvici, pădurari, muncitori forestieri.

În prezent, Grupul Școlar Silvic școlarizează un număr de aproximativ 850 de elevi, angajați în diverse forme de învățământ: liceal (profilele silvic și economic), profesional și postliceal (cursuri de zi și cu frecvență redusă). În perspectiva transformării Grupului Școlar Silvic din Câmpulung Moldovenesc în Colegiu Național Silvic, pe viitor se va încerca școlarizarea de elevi și în învățământul gimnazial (clasele V-VIII), precum și în cadrul unei școli de ucenici și a uneia de maiștri forestieri. În acest scop, este disponibil un corp profesoral alcătuit din profesori și ingineri dornici de perfecționare și afirmare, de un personal didactic auxiliar și administrativ corespunzător cerințelor actuale și, mai ales, de o bază didactico-materială bine dotată: două clădiri cu spații destinate desfășurării cursurilor - 24 de săli de curs, 8 cabinete, 3 laboratoare, 2 cabinete de informatică dotate cu calculatoare și acces la Internet și o sală de lectură cu 40 de locuri - bibliotecă (26.902 volume), 3 ateliere, sală de festivități, sală și teren de sport, 2 internate (200 de locuri fiecare), grup alimentar (200 locuri/schimb), parc dendrologic, poligon

pentru conducerea tractorului și 2 tractoare. În perspectiva unei silviculturi fără frontiere, Grupul Școlar Silvic a școlarizat și elevi de pe malul drept al Prutului, cu convingerea că frontierele dintre țări pot fi învinse și prin intermediul unor astfel de activități.

Școala este situată într-o zonă forestieră unde silvicultura reprezintă o ocupație din cele mai importante, fapt reliefat și de amplasarea pe o rază de cca. 500 m a unor instituții de profil: Grupul Școlar Silvic, Stațiunea Experimentală de Cultura Molidului și Ocolul silvic experimental Tomnatic.

Renumele Grupul Școlar Silvic din Câmpulung Moldovenesc a fost creat, în principal, de cadrele didactice care au predat sau mai predau în această școală, de succesele obținute în munca lor educativă, de premiile și rezultatele elevilor școlii la diverse concursuri școlare și, nu în ultimul rând, de „înălțimile” pe care le-au atins unii dintre ei, astăzi profesioniști recunoscuți în diverse domenii.

Dintre cadrele didactice ce au activat, cu rezultate remarcabile, amintim: prof.ing. Petre Ciobanu - director, prof.ing. Vasile Doboș - director, prof. ing. Elena Ichim - director, prof.dr. Dumitru Apetroaie - director, prof. Aurel Pungă - director, prof. Dumitru Niță - director, prof.ing. Ioan Vlad - director adjunct, prof. Simion Sfarghiu, prof. Gheorghe Cojoc, prof. Ioan Țugui, prof.ing. Samuil Bar, prof.ing. Lidia Loghin, prof.ing. Apaty Zoltan, tradiție continuată, în prezent, de un corp profesoral valoros, cu o pregătire științifică și psihopedagogică adecvată.

Grupul Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc a avut o participare activă la concursurile școlare, înainte de 1990 elevii școlii înregistrând rezultate meritorii la concursurile naționale, obținând rezultate de-

sebite, fapt ce a favorizat participarea la 3 concursuri internaționale cu specific forestier: Cehoslovacia, 1975 - participare meritorie, Bulgaria, 1987 - locul IV pe echipe, Polonia, 1989 - locul IV pe echipe.

După 1990, aceste concursuri au fost întrerupte, pentru ca după reluare, în 1994, la faza națională, se obține locul IV. În continuare, se înregistrează următoarele rezultate:

- 1995 - locul I pe echipe și locurile I,II și o mențiune la individual;

- 1996 - locul II pe echipe și trei mențiuni la individual;

- 1997 - locul II pe echipe și locul II și mențiune la individual;

- 1998 - locul I pe echipe și locurile I, II și menține la individual;

- 1999 - locurile II, III și mențiune la Olimpiada Interdisciplinară;

- 2000 - locul I la Olimpiada Interdisciplinară;

- 2001 - 2 locuri II la Olimpiada Interdisciplinară;

- 2002 - mențiune pe echipe la concursul dintre liceele silvice, organizat și patronat de Regia Națională a Pădurilor, în cadrul manifestărilor dedicate „Lunii Pădurii”.

Un alt concurs la care Grupul Școlar Silvic a fost prezent este concursul de proiecte de mediu „Eu și mediul înconjurător”:

- 1999 - locul I la etapa județeană, locul II la etapa interjudețeană, locul II etapa națională a Concursului Național de Proiecte de Mediu și participare la EXPO 2000 Hanovra;

- 2000 - locul II la etapa județeană, locul II la etapa interjudețeană și locul III la etapa națională a Concursului Național de Proiecte de Mediu;

- 2001 - participare cu două proiecte și locurile I și II la etapa județeană, locul I la

etapa interjudețeană și locul II la etapa națională a Concursului Național de Proiecte de Mediu.

De asemenea, școala a fost reprezentată cu succes și la olimpiadele școlare, la disciplinele biologie, matematică, istorie, filozofie, limba franceză obținând locuri frunțase la etapa județeană și națională, iar la celelalte discipline rezultate semnificative la nivel județean.

Chiar dacă parte dintre absolvenții Grupului Școlar Silvic au îmbrățișat alte meserii, cei mai mulți au rămas să-l servească pe „Măria-Sa, Codrul”, câteva

Specializare/ Perioada	1948- 1981	1982- 2000	Total
Ingineri silvici	112	date insuficiente	-
Tehnicienii silvici	274	516	790
Pădurari	2476	1170	3546
Muncitori silvici	-	234	234
Alți absolvenți de liceu cu profil silvic	812	3240	4052

date sintetice fiind redată în continuare:

Unii foști elevi ai liceului s-au întors și au activat sau activează în prezent ca profesori, continuând munca dificilă și plină de responsabilități a înaintașilor lor: ing. Adrian Zaluțchi - profesor gradul didactic I, ing. Ilie Filimon - profesor gradul didactic I, ing. Aurel Holuță - profesor gradul didactic II, ing. Dorel Uriciuc - profesor gradul didactic II, ing. Bogdan Strugaru - profesor gradul didactic definitivat, ing. Paul Ciobanu - debutant, ing. Monica Ciobanu - debutant, ing. Gheorghe Bida - debutant.

Dintre absolvenții de marcă ai liceului, într-o enumerare sumară, amintim: ing. Gheorghe Nichiforel, șef de promoție - director Direcția Silvică Suceava, dr.ing. Radu Cenușă - șeful Stațiunii Experimen-

tale de Cultura Molidului Câmpulung Moldovenesc, dr. ing. Nicolai Olenici - cercetător la aceeași stațiune, dr.ing. Radu Vlad, șef de promoție - cercetător la aceeași stațiune, dr.ing. Valerian Marocico - actualmente stabilit în Canada, dr.ing. Ionel Popa, șef de promoție - cercetător la stațiunea susmenționată, dr.biol. Nicolae Crăciun, lector universitar, Facultatea de Biologie - Universitatea București, dr.mat. Ilie Parpucea, conferențiar universitar, Universitatea Cluj Napoca, drd.ing. Ioan Ciornei, șef lucrări la Facultatea de Silvicultură Suceava, drd.ing. Cristian Popa, cercetător la Stațiunea Experimentale de Cultura Molidului Câmpulung Moldovenesc, ing. Mihai Melinte - inspector șef I.T.R.S.C. Suceava, ing. Emil Toader - șef serviciu Fond Forestier D.S. Arad, ing. Florin Murgu - șef serviciu Fond Forestier D.S. Vrancea, ing. Gheorghe Pantă - șef serviciu Împăduriri D.S. Vrancea, ing. Nechifor Tofan - șef serviciu Fond Forestier D.S. Suceava, ing. Sorin Sfârlogea - fost șef serviciu Informatizare Regia Națională a Pădurilor, ing. Petru Boghean - șef de ocol silvic, O.s. Dorna Candreni, ing. Valerian Solovăstru - șef de ocol silvic, O.s. Pojorâta, ing. Petru Vodă - șef de ocol silvic, O.s. Mălini, ing. Neculai Marcel Flocea - șef de ocol silvic, O.s.e. Tomnatic, ing. Radu Miroș, șef de ocol silvic - O.s. Stulpicani, ing. Vasile Hlodec - șef de ocol silvic, O.s. Brodina, ing. Doru Păcuraru - fost asistent universitar, Facultatea de Silvicultură Suceava, ing. Dumitru Ungureanu - director la Agenția de Protecția Mediului Sibiu, ing. Marcel Păvăleanu - director general la Exploatarea Minieră a Uraniului Crucea, Suceava, procuror Silviu Chifan - procuror șef, municipiul Câmpulung Moldovenesc, dr. Lucian Farmatu - medic medicină umană Iași, ing.econ. Vasile Chiruță - om de afaceri, ing. Florin Usatiuc - om de afaceri în

exploatarea lemnului.

Nu în ultimul rând, Grupul Școlar Silvic se poate mândri cu o formație artistică renumită pe plan național și internațional, participantă la diverse spectacole din țară și străinătate (Elveția, Franța, Grecia, Italia, Polonia, Ucraina), a cărei existență se datorează unui inimos pasionat al dansurilor populare, ing. Ilie Filimon.

În prag de semicentener, gândurile se îndreaptă atât în trecut, către înaintași, cei care au pus bazele acestei instituții, cât și către viitor, cu dorința ca Grupul Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc să-și poată afirma pe deplin atributul de unitate de elită a învățământului silvic preuniversitar românesc.

Autorul. Ing. Cristian Cuciurean este directorul Grupului Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc. Poate fi contactat la adresa: Grupul Școlar Silvic Câmpulung Moldovenesc, Calea Bucovinei nr. 56, 5950 Câmpulung Moldovenesc, jud. Suceava